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Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, precisamente às vinte horas e dez 

minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal 

“Miguel Abdo”, para a realização da 68ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa 

constituiu-se dos titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto Amadio 

– 1ª Secretário e Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, 

Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos 

Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. 

EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 67ª Sessão Ordinária, realizada em 21 de 

março de 2016. O Vereador Rogério César Sacoman solicitou a dispensa da leitura, uma vez 

que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa.  Lido 

requerimento de pesar pelo falecimento de Nelson Carlo, Ovídio Silvestrin, Maria Saraiva 

da Silva Celestino, Mauro Janduci Alves das Neves, Carlos Dias, Zedanei dos Santos, 

Maria Vitorino de Lima, Júlia Siqueira Moura, Mitiko Motizuki, Arlindo Rosa Marques 

Leite e Luiz Lino dos Santos. Foram lidos os seguintes ofícios. Ofício 128/16-GAB da 

Prefeitura, solicitando referendar a Portaria 72/16, que dispõe sobre a nomeação dos 

integrantes da Comissão de Bolsas de Estudos das Faculdades Adamantinenses Integradas – 

FAI. Ofício da Loja Maçônica Estrela de Adamantina concordando com a proposta do salário 

dos Vereadores para o quadriênio 2017/2020 apresentada pelo Vereador Luiz Carlos Galvão. 

Ofício do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo convidando os Vereadores para o ciclo 

de palestras aos agentes políticos no dia 28 de abril, às 10 horas, no Auditório Miguel Reale, 

Campus II da FAI. Ofício da gerência executiva da Caixa Econômica Federal informando a 

liberação de recursos financeiros para os projetos sócio-ambientais para intervenções em 

coleta e tratamento de resíduos sólidos. Foram lidos e despachados às comissões competentes 

para emissão de pareceres os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 012/16 – Mesa da Câmara 

– que “Estabelece os subsídios do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais 

para o mandato referente ao período de 2017 a 2020”. Projeto de Lei nº 013/16 – PM – que 

“Dispõe sobre alteração da Lei nº 2.889, de 30 de julho de 1993 e revoga as Leis nºs 3.421, de 

24 de agosto de 2010 e 3.581, de 20 de novembro de 2013”. Projeto de Lei Complementar 

nº 348/16 – PM – que “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Poder Executivo possa 

efetuar a complementação salarial para os agentes comunitários de saúde e agentes de 

controle de vetores vinculados ao repasse do Governo Federal”. Projeto de Resolução nº 

001/16 – Mesa da Câmara – “Fixa o subsídio dos Vereadores para a 17ª Legislatura, período 

de 2017 a 2020”. Em seguida foram lidos e despachados para serem apreciados na Ordem do 

Dia os Requerimentos nºs 092 a 110/16 e Moções de Congratulações e Aplausos nºs 007, 008 

e 009/16. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor Prefeito para as providências 



cabíveis as Indicações nºs 087 a 115/16. Após a leitura de todo o material, a Senhora 

Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas Indicações, Requerimentos, e demais 

proposições apresentadas. Logo após os comentários, a Senhora Presidente informou a todos 

que, não havendo mais nada para ser tratado no Expediente, a Senhora Presidente passou para 

a ORDEM DO DIA. Foi colocada para apreciação do Plenário a Portaria nº 72/16, que 

dispõe sobre a nomeação dos integrantes da bolsa de estudos das Faculdades Adamantinenses 

Integradas – FAI, para ser referendada. A Senhora Presidente consultou o Plenário, sendo 

referendada por unanimidade os nomeados pelo Diretor Geral, Prof. Dr. Márcio Cardim. Em 

seguida foram apreciados os seguintes requerimentos. Requerimento nº 092/16 – Vereadores 

Roberto Honório de Oliveira e Diniz Parússolo Martins, que solicitam ao Deputado Estadual 

Ed Thomas a destinação de recursos financeiros no valor de R$ 50.000,00 para a APAE de 

Adamantina, que será utilizado na reforma de sala para a implantação do equipamento de 

reabilitação do método pedeasuite. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 093/16 – Vereador 

Rogério César Sacoman, que solicita ao Deputado Estadual Ed Thomas visando atender as 

reivindicações da Associação dos Moradores da Vila Freitas conforme segue: iluminação do 

campo de futebol médio, construção de um campo de malha e equipamento para academia ao 

ar livre para idosos. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 094/16 – Vereador Aguinaldo 

Pires Galvão, que solicita ao Senhor Prefeito do Município que se faça cumprir a Lei nº 

3.639/15. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 095/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos 

Gil, que solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato viabilizar recursos financeiros ao Lar 

dos Velhos de Adamantina para a aquisição de um veículo Fiat Duble, para ser utilizado no 

transporte dos idosos para diversas atividades, sobretudo nos dias que necessitam fazer 

internações em hospitais locais e regionais. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 096/16 

– Vereadores Fábio Roberto Amadio e Noriko Onishi Saito, que solicitam ao Deputado 

Federal Antônio Carlos Mendes Thame viabilizar recursos financeiros no valor de R$ 

200.000,00 à APAE de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 097/16 – Vereadores 

Fábio Roberto Amadio e Noriko Onishi Saito, que solicitam ao Deputado Federal Evandro 

Gussi a destinação de recursos financeiros no valor de R$ 200 mil, para ser utilizado na 

aquisição de uma ambulância devidamente equipada para o nosso município. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 098/16 – Vereador Fábio Roberto Amadio e Noriko Onishi Saito, que 

solicitam ao Deputado Estadual Reinaldo Alguz a destinação de recursos financeiros no valor 

de R$ 200 mil, para ser utilizado na aquisição de uma ambulância devidamente equipada para 

o nosso município. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 099/16 – Vereador Diniz Parússolo 

Martins, que solicita ao Deputado Federal Jorge Tadeu Mudalen, a liberação de recursos 

financeiros no valor de R$ 200.000,00 para reforma do viaduto da Rua Joaquim Nabuco, que 

dá acesso à Rodovia Comandante João Ribeiro de Barros. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

100/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado Estadual Prof. André do 

Prado sua intercessão junto ao Dr. Geraldo Alckmin Filho, bem como junto ao Dr. David Uip, 

objetivando a liberação de uma ambulância para o município de Adamantina, destinada ao 

transporte de pessoas que necessitam se deslocarem a outros municípios. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 



Requerimento nº 101/16 – Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Deputado 

Estadual Sr. Ricardo Madalena, sua intercessão junto ao Dr. Geraldo Alckmin Filho, 

objetivando a liberação de R$ 200 mil a serem alocados em obras de infra-estrutura urbana 

(recapeamento asfáltico e/ou pavimentação asfáltica) para o Município de Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 102/16 – Todos os Vereadores, que solicitam seja 

oficiado o Dr. Geraldo Alckmin Filho, Governador do Estado; o Prof. Dr. José Renato Nalini, 

Secretário de Estado da Educação e o Dr. Fernando Capez, Deputado Estadual e Presidente da 

Assembléia Legislativa, que estude a possibilidade de conceder uma revisão salarial digna a 

todos os gestores, professores e funcionários da ativa e aos aposentados, pertencentes à Pasta 

da Educação do Estado de São Paulo, com um percentual mínimo de 10%. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 103/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita as seguintes 

informações: 1 – Quanto a municipalidade recebeu este ano, até 31 de abril, relativamente à 

arrecadação do IPVA, considerando-se apenas os 50% que lhe são destinados? 2 – Qual o 

valor total do IPTU local lançado referentemente a 2016? 3 – Qual o valor da folha de 

pagamento da prefeitura local correspondente a março deste ano? E o de abril (incluindo-se 

todas as obrigações patronais e o vale alimentação)? 4 – Qual o percentual sobre o arrecadado 

que foi destinado ao custo da folha de pagamento, incluindo-se todas as obrigações patronais 

e o vale alimentação, considerando-se o primeiro trimestre de 2016? 5 – Qual a percentagem 

já arrecadada no 1º trimestre de 2016, tendo-se como parâmetro o valor total das nossas 

receitas referentes a este ano? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 104/16 – Vereador 

Luiz Carlos Galvão, que solicita do Deputado Estadual Aldo Demarchi recurso financeiro no 

valor de R$ 75 mil para aquisição de medicamentos básicos a serem distribuídos pela 

farmácia municipal, instalada no Centro de Saúde “Dr. Clóvis Marinho”. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 105/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do Secretário Estadual 

da Educação José Renato Nalini que “abra” negociação com as entidades que representar o 

Magistério paulista visando ao estabelecimento urgente de um justo reajuste a todo o pessoal 

da educação paulista, cujos vencimentos se encontram “congelados” há 21 meses. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 106/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do 

Diretor Regional do DER de Presidente Prudente, Sr. João Augusto Ribeiro, devidas 

providências urgentes visando a uma adequada roçagem nas laterais da SP 294, trecho 

Dracena - Parapuã. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 107/16 – Vereador Luiz Carlos 

Galvão, que solicita do deputado estadual Barros Munhoz recurso financeiro no valor de R$ 

75 mil para aquisição de medicamentos básicos a serem distribuídos pela farmácia municipal, 

instalada no Centro de Saúde “Dr. Clóvis Marinho”. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

108/16 – Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Ed 

Thomas a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 210.000,000 para ser utilizado na 

construção de uma ciclovia na Vicinal Moysés Justino da Silva. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 109/16 – Vereadores Roberto Honório de Oliveira e Rogério César 

Sacoman, que solicita as seguintes informações: através de audiência pública da saúde 

informando que o nosso município aplica na saúde valores acima do índice obrigatório, como 

se explica a falta constante de medicamentos à população carente, principalmente os de uso 

contínuo? Enviar relatório explicando os motivos e as dificuldades encontradas para resolver 



este grave problema que tem prejudicado a população, sobretudo as mais carentes. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 110/16 – Vereadores Roberto Honório de Oliveira e Rogério 

César Sacoman, que solicitam a seguinte informação: - Quais os motivos que estão impedindo 

a conclusão do Programa Melhor Caminho na Estrada 6, vicinal não asfaltada de nosso 

município? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Conforme circular enviada aos Senhores 

Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições. Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/16 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão – “Concede ao Ilustríssimo Senhor Euclides 

Latini o título de Cidadão Adamantinense.” Antes de colocar o Decreto em votação, a 

Senhora Presidente informou que, conforme determina o artigo 227, § 8º, alínea “c” do 

Regimento Interno, o processo de votação para a referida matéria é secreta, mas, em razão de 

todos os Vereadores terem subscrito o Projeto concordando com a sua aprovação, será feita 

somente a votação nominal. Os que concordam com a aprovação digam “Sim” e os que não 

concordam com a aprovação digam “Não”. Solicitou ao Vereador Fábio para fazer a chamada. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Discussão 

Única. Projeto de Lei nº 009/16 – Vereador Hélio José dos Santos – que “Dispõe sobre 

denominação de logradouros públicos do Conjunto Habitacional Governador Mário Covas 

Júnior.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade em Discussão Única. Projeto de Lei Complementar nº 346/16 – 

PM – “Dispõe sobre autorização para que o Chefe do Executivo possa determinar a abertura 

de licitação objetivando a concessão de Direito Real de Uso de Imóveis às Empresas nos 

ramos da Indústria e/ou Comércio.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em Segunda Discussão e Redação Final. 

Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de 

imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos 

os seguintes Vereadores. Hélio. Comentou sobre a eleição da nova Diretoria do Conjunto 

Habitacional Mário Covas, realizada no domingo passado, parabenizou todos os eleitos e 

desejou sucesso durante o mandato – biênio 2016/2017. Parabenizou também os 

organizadores do Campeonato de Futebol Médio Inter Fardão, com início na última sexta-

feira, na área de lazer do Parque Residencial Iguaçu. Diniz. O Vereador parabenizou o 

Prefeito pelo Projeto que autoriza realizar concorrência pública para a concessão de área a 

empresas que queiram se instalar em nosso município ou fazer ampliações. Comentou a 

grande oportunidade com a aprovação do projeto de resolver a doação da empresa Adasebo. 

Fábio. O Vereador elogiou o trabalho que vem sendo realizado na Casa de Apoio de Jaú, 

instalada pela Prefeitura em parceria com o Lar dos Velhos e Rede de Combate ao Câncer. 

Registrou o Vereador que esta foi a maior iniciativa do Governo Ivo Santos. Rogério. 

Solicitou do Executivo o atendimento de sua indicação, que solicita a imediata limpeza na 

área de lazer da Vila Joaquina (Campo do Marroco), principalmente onde estão instaladas a 

academia ao ar livre, tomada por enorme matagal. Luiz Carlos. Fez duras críticas à venda 

realizada pelo Executivo da área para casas populares que, segundo o Vereador, foi vendida 

para uma empresa por R$ 820 mil reais, não vai entrar nos cofres da Prefeitura e será usado 

para realização de obras de infraestrutura para acesso ao terreno. Disse o Vereador ser 

totalmente contrário à proposta. Aguinaldo. Também parabenizou o Prefeito pelo projeto 

encaminhado, que autoriza a realização de licitação para a doação de área às empresas pois, 

segundo o Vereador, há várias empresas querendo se instalar em nossa área industrial, o que 

contribuirá com o aumento considerável de empregos em nossa cidade. Nada mais havendo 

para ser tratado na presente sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e, 



invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Elina Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 

 

 

MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 

Presidente 
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